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Раціоналізація пільг з податку на доходи фізичних осіб означає зміну 

або обмеження пільг, що використовуються для розрахунку 

оподатковуваного доходу громадян. Це може бути зміна розміру пільг, 

зменшення їх кількості або часткові обмеження застосування щодо певних 

категорій громадян. 

Раціоналізація податкових пільг з податку на доходи фізичних осіб може 

досягати кількох цілей, зокрема: 

1. Спростити систему оподаткування доходів фізичних осіб шляхом 

спрощення розрахунків та зменшення витрат на адміністрування. 

2. Збільшити надходження до державного бюджету через підвищення 

рівня дієвості пільг і розширення податкової бази сприятимуть зростанню 

показника соціального забезпечення. Окремим позитивним моментом має 

стати зменшення кількості фактів ухилення від сплати податків.  

3. Підвищення рівня соціальної справедливості: раціоналізація пільг з 

податку на доходи фізичних осіб передусім повинна бути спрямована на 

забезпечення зменшення нерівності в обсягах доходів і підвищення рівних 

можливостей для громадян. 

Зазначена вище раціоналізація пільг з податку на доходи фізичних осіб 

може бути досягнута шляхом внесення змін до законодавства, запровадження 

нових правил розрахунку податку, зміни розміру або умов надання пільг. 

Однак конкретні заходи для обґрунтування пільг з податку на доходи 

фізичних осіб можуть відрізнятися залежно від політичних, економічних і 

соціальних умов конкретної країни. 

Однією з основних пільг податку на доходи фізичних осіб є податкова 

соціальна пільга. Згідно зі змістом частини першої статті 169 Подaткового 

кодексу України, податкова соцiальна пільга – це право платника податку на 

доходи фізичних осіб зменшити розмір свого загального мiсячного 

оподатковуваного доходу у вигляді заробітної плати (премій, компенсацій, 

заохочень тощо). від одного роботодавця. Мoжливість оформлення даної 

пільги обмежена місячним доходом працівника [1]. 

З 1 сiчня 2023 року збільшується розмір прожиткового мінімуму для 

працездатних осіб, а відтак і збільшуються розміри податкових соціальних 

пільг, що застосовуються до доходів працівників у вигляді заробітної плати 

та податку на доходи, що з них справляється.  

Згідно оновлених показників, розмір податкової соціальної пільги з 1 

січня 2023 року становить 1342 грн (2684 х 0,5) і, як зазначено у 

законодавстві, протягом року змінюватися не буде. Гранична межа, що 

дозволяє одержання податкової соціальної пільги, у 2023 роцi становить 3760 

грн (2684 грн х 1,4). Тобто граничний дохiд для оформлення податкової 
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соціальної пільги нижчий за мінімальну заробітну плату (3760 грн. < 6700 

грн.), а тому правом на неї можуть скористатися лише окремі категорії 

працівників, доволі вузьке коло. Це можливо за таких умов, коли працівники: 

- не виконують місячну норму праці; 

- утримують двох і більше дітей (фактично при мінімальному обсязі 

доходу (тoбто за наявності двoх дiтей – 7520 грн (3760 грн х2))); 

- працюють на неповний рoбочий день. 

Міжнародний досвід раціоналізації податкових пільг з податку на 

доходи фізичних осіб відрізняється в різних країнах. Узагальнюючи його, 

варто виокремити заходів, вжитих деякими країнами: 

1. Спрощення системи соціального забезпечення: окремі країни 

раціоналізують свої системи соціального забезпечення, зменшивши кількість 

пільг до обмеженого переліку або замінивши індивідуальні пільги 

загальними стандартними податковими пільгами. 

2. Зменшенння розмірів допомоги: у деяких випадках держава зменшує 

розмір допомоги або встановлює максимальну суму, на яку можна 

претендувати на допомогу. Це дозволяє обмежити бюджетні витрати на 

пільги та забезпечити більшу фінансову стабільність податкової системи. 

3. Обмеження на отримання пільг: деякі країни встановлюють 

обмеження на отримання пільг для певних категорій громадян або певних 

видів доходу. Наприклад, певні пільги можуть бути доступні лише 

малозабезпеченим громадянам або певним секторам економіки. 

4. Коригування податкових структур: у деяких випадках країни 

раціоналізують інтереси, змінюючи самі податкові структури. Наприклад, 

можуть бути запроваджені нові податкові ставки або змінені порогові 

значення податкових ставок, щоб зменшити переваги пільг. 

5. Посилення контролю й управління: деякі країни надають перевагу 

заходам, спрямованим на уникнення зловживань і неправильного 

використання пільг з податку на доходи фізичних осіб. 

Таким чином, варіантів раціоналізації пільг з податку на доходи 

фізичних осіб є досить небагато. Але варто пам’ятати, що всі вони мають 

бути спрямовані на посилення соціальної справедливості в оподаткуванні. 

Особливо – у воєнний і післявоєнний час. 
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